

我们的节日·端午

香约端午 共享安康

市中心医院开展“粽叶飘香五月五 浓情端午祝安康”活动

活动

本报讯(融媒体记者 陈瑜)艾草飘香,香囊含真情。为弘扬中华民族传统文化、表达对患者的美好祝愿、丰富职工文化生活,6月6日上午,市中心医院开展“粽叶飘香五月五 浓情端午祝安康”活动,为患者发放艾草花束、中药香囊、五色手环等,让患者体验到浓浓端午氛围。

五彩手环,活动现场其乐融融。“没想到还能在医院收到端午节的礼物和祝福,挺有温情的,我们感觉特别温馨。”市民吴志红收到医护人员亲手制作的香囊和艾草花束,脸上洋溢起快乐的笑容。

“马上就是端午节了,请您收下我们亲手制作的艾草花束和香囊,祝您早日康复!”“小朋友,送你一个五彩手环,健康长大哦。”“这是我们亲手包的粽子,还有咸鸭蛋,送给您尝尝”……当天上午,市中心医院中西医结合诊疗中心医护人员向患者发放亲手制作的各种节日物品,活动精彩纷呈,现场欢声笑语。

一个浓情香囊、一束精美花束、一个香甜的粽子、一句祝您安康,拉近了医患距离。大家收到用心用情制作的端午节健康礼物,闻着香囊散发出的悠悠香气,品尝着乌梅汁饮品,佩戴上

秦集镇天河路社区:

河美邻里 粽情迎端午

本报讯(张靖)日前,高新区秦集镇天河路社区邀请辖区退休党员,携手蚌埠高新实验第一幼儿园开展“河·美邻里 ‘粽’情迎端午”巧手包粽子活动。

提前准备好的粽叶、糯米、大枣等材料整齐地摆放在桌子上,党员妈妈们耐心地向孩子们传授包粽子的技巧。选叶、填米、放料、压实、扎捆,孩子们包出形状各异的粽子,场面温馨和谐。

社区工作人员为孩子们讲解端午节的来历和端午习俗,让孩子们进一步了解端午民俗,培养孩子们对中华文化的认同感。随后,社区工作人员将

下一步,天河路社区将活用辖区资源,建设邻里和睦、守望相助社区关系,努力打造和谐文明的美好社区。



6月6日上午,地委宿舍社区新时代文明实践站联合蚌埠御祥物业管理有限公司、东望花鼓社志愿者艺术团,举办“端午飘香‘粽’是情”文艺演出活动。活动结束后,社区工作人员带着包好的粽子送往辖区独居老人、空巢老人、困难群体、残疾人家中。

赵琳 摄



湖畔花都社区坚持党建带团建,定期组织青年团员深入小区帮扶特殊家庭。图为日前青年团员与社区居民包粽子。

明云 丽莉 摄



近日,市民广场社区新时代文明实践站以“粽叶飘香迎端午 社区邻里享安康”为主题,开展“我们的节日·端午”巧手包粽子活动,促进邻里友爱团结和社区和谐发展。

姚桂新 摄

蚌埠小龙虾端上哈尔滨餐桌

高铁急送实现“当日达”

本报讯(融媒体记者 谢勤章 通讯员 马锐超)近日上午,400千克小龙虾从蚌埠南站乘坐复兴号高铁列车,于当晚顺利抵达哈尔滨西站,成为当地群众宵夜食材新选择。

高铁方便人们出行的同时,也让“跨省点餐”成为现实。

“走遍大江南北,还是觉得家乡的小龙虾最好吃。”货主刘先生介绍,他和几位做生意的朋友准备去哈尔滨自驾游,朋友说想吃小龙虾,作为土生土长的蚌埠人,他热情推介了蚌埠大蚂虾,“新鲜的小龙虾当天就能从蚌埠运到哈尔滨,让哈尔滨和北京的朋友体验一把蚌埠人晚上‘赶’虾的快乐。”

吃小龙虾,追求的是鲜活。眼下正值夏日,长途运输离不开冷链,投入大,成本高,而物美价廉的高铁则完美解决这些问题。

清晨6:00,刘先生开车前往蚌埠市生鲜批发市场,买虾卖虾的人络绎不绝。买完后,刘先生赶到中铁快运蚌埠南站营业厅分装打包,“之前尝试过其他运输方式,但小龙虾到北京至少第二天,食材就不新鲜了。”

“为保证鲜度,小龙虾出水即分装。”中铁快运上海分公司蚌埠南站营业部经理刘卓一边打包分装,一边介绍,“装运是个技巧活,一个小时运输尚好,一旦超过两小时,小龙虾应

激反应强烈、压死压伤率高。现在把泡沫箱隔开,一分为二,成两个扁平型泡沫箱,再统一打捆。每个泡沫箱中间放置一根冰柱,根据外界温度调整冰柱大小及数量,处在低温环境中的小龙虾,存活率明显提高。”

分装打包标记好后,刘先生的快运小龙虾将会有对应的身份证卡,卡上明确发往的城市、收货地址、收件人等。工作人员一路护送小龙虾至G1240次列车上的高铁快运转运室内,与列车交接完毕后,列车驶出站台发往哈尔滨。

如何在有效控制成本之下,让鲜活小龙虾“爬”得更远?

据介绍,高铁运输具备发达完善的铁路网和强大运力,高铁运行速度仅次于民航,相对于民航运输成本低,受天气影响较小,运行也更稳定,能更好地满足生鲜产品“当日达”运输需求,助力我市特色美食走向全国。

不仅如此,中铁快运还开通了全国“门到门送达”便民业务,客户通过网上下单,由同城骑手或营业部人员第一时间上门取货,将货物直接送到高铁车站,装运时效最快的高铁列车。到达城市的同城骑手在高铁车站完成接货后,专程进行“最后一公里”配送,安全准时送达货物。

践行社会主义核心价值观

危急关头多次挺身而出,无私救助他人,见义勇为深深刻入骨子里,6月4日,“蚌埠好人”安广喜成功捐献造血干细胞——

“救人一命是很有意义的事”

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 田甜 文/图)6月4日13时54分,历经5个小时,安广喜在安徽医科大学第一附属医院成功采集206毫升造血干细胞混悬液,为远方一名血液病患者送去生的希望。安广喜成为中华骨髓库第17689例,安徽省第627例、蚌埠市第23例造血干细胞捐献者。

1984年出生的安广喜,是固镇县杨庙镇人,很多人对他并不陌生,因为安广喜先后荣获浙江乐清市无偿献血先进个人、邵东市第三届道德模范、固镇好人,蚌埠好人,蚌埠市见义勇为金奖,安徽省见义勇为二等奖,蚌埠市第六届道德模范,蚌埠市十大新闻人物,蚌埠市岗位学雷锋技能标兵,蚌埠市五四青年奖章等荣誉。这些荣誉的背后,是他一次次挺身而出,无私救助他人的感人故事。

2018年5月3日,安广喜临危不惧,4次勇闯火海。他背着老人,扛着煤气罐,以不怕牺牲的精神,挽回了36个家庭的人身财产安全。

2021年7月25日下午,在怀远县包集镇路段,一辆三轮车突然失控,冲进了路边4米深的池塘中。在这危急时刻,安广喜再次挺身而出,奋不顾身地跳入水中,将三轮车内的3人



安广喜成功捐献造血干细胞。

一一救出,避免了一起悲剧的发生。

2022年2月10日,固镇县汇金美食街某餐饮店后堂发生火灾,火势迅猛,浓烟滚滚,在这紧要关头,安广喜再次冲入火海,不顾个人安危,从火海中救出一名被困工作人员。

安广喜总是把别人的生命看得高于一切。他说:“只要能帮助到别人,我就愿意去做。”这句话,不仅是他的信条,更是他行动的真实写照。

从2005年开始,安广喜就一直积

极响应无偿献血的倡议。2019年1月,他加入中华骨髓库,不管走到哪里,浙江、湖南、安徽……他都会坚持无偿献血,如今,安广喜的无偿献血量已累计8200ml,他用可再生的血液挽救着不可重来的生命。

“有机会救人一命是一件很有意义的事情。”今年5月9日,接到蚌埠市红十字会的电话,得知有一名血液病患者与他配型成功,没有任何迟疑,他立即表示同意捐献。

在造血干细胞采集过程中,安广喜的手臂不能弯曲移动,需要长期保持一个姿势,但他的脸上却始终带着从容的笑意。“看到那么多人愿意去帮助一个素未谋面的陌生人,为他们带去生的希望,让一个家庭不再痛失至亲,我觉得很有意义。”

捐献造血干细胞实行“双盲”原则,安广喜不知道自己救的是一名怎样的病人,对方或许是个对生活有无限憧憬的孩子,或许是一个上有老下有小的中年人……但不管什么情况,滚烫的造血干细胞混悬液,让一名血液病患者重新燃起生的希望。在一个生命面前,安广喜觉得一切都值得。这份“生命的礼物”让素未谋面的两个人以特殊的方式“血脉相连”。

爱心妈妈 守护花开

本报讯(融媒体记者 李景)近日,禹会区“爱心妈妈”结对关爱行动正式启动,10名“爱心妈妈”与留守儿童、困境儿童现场结对,为他们送去关心关爱。

活动现场,“爱心妈妈”耐心地和孩子交谈,详细了解他们的学习情况、兴趣爱好以及家庭生活情况,鼓励他们要敢于面对暂时的困难,保持积极向上的学习态度,自

立自强、勤奋好学,长大了做一个对社会有用的人。同时还征集了孩子的“微心愿”,“爱心妈妈”为他们送上助学金和学习用品。

禹会区妇联深化“爱心妈妈”

结对关爱志愿服务,让“爱心妈妈”成为儿童成长的引路人、儿童权益的守护人和儿童未来的筑梦人,用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

榴城镇纪委:

念好督查三字诀 筑牢禁烧防火墙

本报讯(张苗苗 王云)为打好蓝天保卫战,榴城镇纪委主动作为、靠前监督、严肃问责,筑牢禁烧“防火墙”。

靠前宣传动员,立足“早”字。深入全镇14个村摸清底数、掌握实情、征求意见、宣传政策,督促各村制订工作方案,村“两委”干部签订承诺书,合理划分网格细化日常管理,每

个值守点配齐人员和灭火器具,提前联系收割及打捆机械,就近设置堆场并安排专人日夜看守,督促各村利用应急广播、条幅海报、电子屏幕、网格群等方式进行宣传,营造秸秆禁烧浓厚氛围。

织密监督网络,紧扣“查”字。成立3个督查小组,整合村级纪检委员力量,采用日常督查、随机抽查和重点检查相

结合的方式,重点查看值守点人员是否在岗,风险点位是否安排人员24小时“无缝”值守,工作人员是否佩戴袖章及携带灭火工具,发现火点后能否迅速组织人员现场处置,秸秆打捆清运是否做到“四离一集中”,收割留茬高度是否控制在15cm以下等。目前,对督查发现的六类问题,要求现场交办、当下整改、长效落实。

五河县市场监管局:

扎实推进肉制品专项整治行动

本报讯(夏平昌)近日,五河县市场监管局开展肉制品专项整治行动,加强肉产品质量安全监管,严厉打击违法犯罪行为,切实维护肉制品市场秩序。

该局重点检查农贸市场、大型超市、食品企业、小作坊等是否存在从非定点屠宰企业购进鲜肉、使用未经检验检疫或检验检疫不合格、含有不合格原料肉品加工食品的行为,严厉打

击采购、使用来源不明或不合格牛羊肉加工食品、加工过程添加非食用物质等行为,督促企业严格落实主体责任,杜绝使用不合格原料肉加工食品,自觉履行食品安全主体责任,诚信经营。同时,坚持整顿与规范相结合、治标与治本相结合、日常管理与专项整治相结合,对涉嫌犯罪的案件依法依规进行查处,及时移送公安部门处理。



固镇县抢抓晴好天气,加大力度抢收的同时,把秸秆打捆及时转运,利于广大农民耕种,为秋粮生产打下基础。图为6月6日任桥镇泰山村抢收现场。 韩建国 摄

端午近,粽飘香。6月6日,小蚌埠镇果园社区组织开展“浓情端午 粽飘香”包粽子比赛乐翻天”活动,居民一边包粽子,一边交流经验,其乐融融。

韩俊 摄

